

“第二屆國際中學生陳嘉庚常識比賽”設特別課程 提供公開歷史課堂 鼓勵學子積極參與

紫荊

2022-06-24 11:25 瀏覽量 319

繼首屆國際中學生陳嘉庚常識比賽突破國界於2021年舉行了一場盛大的國際知識比賽，今年也將由陳嘉庚基金聯誼會有限公司主辦、集友陳嘉庚教育基金有限公司榮譽贊助、馬來西亞陳嘉庚基金承辦及多個單位共同聯辦，迎來2022年“第二屆國際中學生陳嘉庚常識比賽”。為鼓勵全球華人子弟認識和了解華人華僑先輩事蹟，共同學習陳嘉庚生平事蹟及其中蘊含著的“嘉庚精神”，本屆賽事除了相關的電子讀物，亦特別提供“學習福利”——以加強參賽者對考題歷史的熟悉度為目的，特邀馬來西亞資深導師於線上免費授課。

本屆賽事有幸再獲系統平台“ULearning”及“華為雲”傾情贊助，以線上學習及線上作答的方式讓參賽者體驗這一年一度緊張刺激的比賽，感受知識的無國界。“第二屆國際中學生陳嘉庚常識比賽”自2022年6月17日起接受報名，報名截止日期為7月16日，歡迎通曉中文的在籍中學生踴躍參與，跟隨陳嘉庚先生的足跡一同探尋海內外華人的拼搏歷史。在賽制規定上，本屆延續往年規則，採用團體賽形式進行，並分為初賽、晉級賽以及決賽，全程以中文漢字及普通話進行。另外，初賽謹訂於2022年8月6日（星期六）舉行，在全球各賽區同步進行初賽選拔，其中脫穎而出的隊伍將獲得參與8月27日（星期六）的晉級賽、決賽的機會。

學習“嘉庚精神” 修身律己 回饋社會

本屆賽事以“陳嘉庚生平事蹟”為主，同時包括“中國近現代史”及“海外華人簡史”作為賽題範圍，增強中學生對相關歷史的了解，由此鼓勵全球華人子弟見賢思齊，銘記歷史。本屆賽事針對陳嘉庚生平事蹟增添了《南僑回憶錄》、《陳嘉庚言論集》和《陳嘉庚與南僑機工》三本讀物，既能夠讓參賽者通過不同的視角了解陳嘉庚及其寶貴精神，又能感受到他的為人處世、興辦教育公益時所秉持的態度。為此，本屆比賽特別邀得馬來西亞博特拉大學資深導師兼林連玉紀念館館長徐威雄於ZOOM線上平台開設相關歷史課程，為參賽者提供另一種形式的學習機會。

本課程將分以四個主題進行，即是“陳嘉庚與南洋時代”、“陳嘉庚的救國志業”、“陳嘉庚以興學為天職”、“陳嘉庚精神及其遺德”，分別在2022年7月2日（六）、9日（六）、16日（六）及23日（六）的早上10時至中午12時，於ZOOM線上平台開講。作為本屆賽事的特別福利，誠邀所有參賽者參與，在閱讀資料時能以更多角度看待歷史事件，在講師的幫助和自主的閱讀下衍生獨立思考能力，體會陳嘉庚的個人魅力。參賽者可進入“第二屆國際中學生陳嘉庚常識比賽簡章”內附鏈接，或掃描二維碼進入相應網頁報名參加。

國際中學生陳嘉庚常識比賽一向秉持著“培養中學生正確歷史觀及社會責任”之目標，鼓勵芸芸學子在回顧歷史的過程中提升對民族的認識，並鼓勵他們主動對過去、當下與未來進行反思，培育“取自社會，回饋社會”的高尚品格，將陳嘉庚的無私精神立為標杆。

認識海內外華人歷史 共勉奮鬥精神

2022年第二屆國際中學生陳嘉庚常識比賽也選用了中國近現代史作為出題範圍，旨在引導中學生深入陳嘉庚所處的時代背景，了解近現代歷史中的社會變遷，從中思考每一個人物在時代風雲下

的抉擇，培養歷史興趣、建立獨立史觀，以達到“以史為鑒、鑒往知來”。自1919年至1949年的中國近代史涵蓋了多場重大事件，如著名的鴉片戰爭、洋務運動、辛亥革命等，皆為影響全球華人世界的大事件，開創了全然不同的中國，這也是中學生在認識世界歷史時所不能忽略的重要內容。通過備戰比賽的形式，參賽者能採用與以往不同的趣味方式消化吸收相關知識，摒除“歷史很苦悶”的刻板印象，由此獲得一次別開生面的學習體驗。

此外，海外華人簡史也作為本屆賽題的考察範圍之一，鼓勵中學生培養國際化視野，跟隨各國華人華僑先輩的足跡探尋近代移民歷史，體會他們多年以來在國際社會上所扮演的角色。本屆比賽也希望能由此喚起各國華人子弟對身份認同、文化認同等思考，鼓勵傳承中華民族的傳統美德與精神，並讓中學生設身處地地向華人華僑先輩們學習，在環境限制或生活困難時仍然不屈不饒、努力拼搏。更重要的是，通過各國華人華僑的歷史將全球華人子弟連接起來，共同保護及延續先輩們所遺留下來的文化遺產，繼續為歷史傳承出一份力。

鼓勵中學生積極報名 本屆取消收取報名費用

為號召全球華人中學生踴躍報名，本屆賽事已取消往屆報名的收費制度，讓中學生無須任何付費即可參與今年度的國際中學生陳嘉庚常識比賽。本會由衷希望各學府老師及華人子弟積極加入本次常識比賽的應戰陣營，提升中學生各方面的技能，同時將“嘉庚精神”發揚光大。比賽已開始接受報名，各國家與地區有興趣的中學生皆可五人成隊，並通過學校進行報名。有關免費課程的報名程序以及本活動的更多詳情，可瀏覽官方網站<http://tkkquiz.com/>下載相關文件（如報名表格及簡章），也可及時關注“國際中學生陳嘉庚常識比賽”的Facebook專頁，以獲得更多資訊。

第二届 2022年 陈嘉庚 国际中学生常识比赛

TAN KAH KEE INTERNATIONAL QUIZ



报名资格： 凡通晓中文的在籍中学生，不分初高中、种族或国籍，皆可五人成队通过学校报名。

活动日期： 报名截止 2022年7月16日（星期六）
 初赛 2022年8月6日（星期六）
 晋级赛及决赛 2022年8月27日（星期六）
 颁奖典礼 2022年8月28日（星期日）



出题范围： 陈嘉庚生平事迹、中国近现代史、海外华人历史

奖励方法：

- 冠军队2,000美元、亚军队1,500美元、季军队1,000美元、殿军队500美元及各获得奖座一台。
- 个人表现优异奖300美元+奖状。



@tkkquiz 国际中学生陈嘉庚常识比赛



国际中学生陈嘉庚常识比赛



mytkkf my_tkkf



2160 8734



mytkkf@gmail.com

chiyutkkedf@chiyubank.com

缅怀先贤·从侨到桥·理性对话

主办单位：



陳嘉庚基金聯誼會
TAN KAH KEE FUND ASSOCIATION

承办单位：



陳嘉庚
马来西亚陈嘉庚基金
TAN KAH KEE FOUNDATION

荣誉赞助：



集友陳嘉庚教育基金
CHIYU TAN KAH KEE
EDUCATION FOUNDATION

活动赞助：



ulearning

联办单位：



集友陳嘉庚教育基金
CHIYU TAN KAH KEE
EDUCATION FOUNDATION



厦门市陈嘉庚教育基金会
Tan Kah Kee Education Foundation



马来西亚陈嘉庚基金
TAN KAH KEE FOUNDATION



闽都陈嘉庚公益基金会
MINDU TAN KAH KEE FOUNDATION



菲律宾厦门联谊会



中国华侨公益基金会

編輯：邸倩
校對：趙欣
監製：連振海

熱門推薦



會計界將舉行慶祝香港回歸二十五周年“數字人生 · 音樂之夜”音樂會

紫荊 20小時前



“璀璨香江”慶祝香港回歸25周年校園圖片展啟動

紫荊 20小時前



我眼中的香港 —— 慶祝香港回歸祖國25周年攝影大賽總決賽評選結果公布

1天前

免費英文能力測試

立即免費測試，獎你《IELTS全攻略》！

Wall Street 英語學院

評論